
                            第 1頁∕共 3頁        背面尚有試題，請翻頁繼續作答 

臺北市立興雅國民中學 112學年度第一學期八年級數學科第 2次定期評量試卷 

(※答案卷請用黑色墨水筆作答)                  八年    班    號   姓名:        

一、選擇題： (每題 3分，共 30分)  

1.(  ) 下列根式中，何者是最簡根式？ 

      (A) √3.6        (B) 2√14        (C) 
10

√5
           (D) √60 

2.(   ) 下列哪一個選項的根式運算是正確的？ 

        (A) 5√3 + 4√3 = 9√6 (B) 8√3 − 2√3 = 6 (C) 4√3 × 2√3 = 24  (D) 6√3 ÷ 2√3 = 3√3 

3.(  ) 若要將
3

√41+√7
的分母有理化，則分子、分母可乘以下列哪一個選項的數？ 

       (A) √41          (B) √7         (C)√41+√7       (D) √41 − √7  

4.(  ) 如右圖，直角△ABC中，∠B＝90°，若分別以 ̄AB 、 ̄BC 、 ̄CA 為邊長向外畫出 

       正方形，得三個正方形的面積分別是 𝑥、𝑦、𝑧，下列何者正確？ 

(A) 𝑥2 + 𝑦2 = 𝑧2   (B) 𝑥 + 𝑦 = 𝑧   (C) 𝑥 + 𝑦 <  𝑧   (D) 𝑥 + 𝑦 > 𝑧        

5.(  ) 已知一個直角三角形的其中兩邊長為√5和√6，則第三邊的長度是多少？ 

        (A) √61  (B)√11         (C) 1 或√61      (D) 1 或√11 

6.(  ) 已知正三角形 ABC 的邊長為 8 公分，下列敘述何者錯誤？ 

        (A)三角形 ABC 是等腰三角形。 

        (B)正三角形 ABC 的高為 4 公分。 

        (C)正三角形 ABC 的面積為16√3平方公分。 

        (D)正三角形 ABC 的周長是 24 公分。 
 

 7.(  ) 下列選項中，何者是多項式2𝑥2 + 5𝑥 + 3的因式？ 

         (A) 𝑥 + 1       (B) 𝑥 + 3     (C) 2𝑥 + 1      (D) 2𝑥 + 5 

 

8.(  ) 已知(9𝑥 + 7)(2𝑥 − 5) + (3𝑥 − 2)(2𝑥 − 5) 可因式分解成(𝑎𝑥 + 𝑏)(12𝑥 + 𝑐)， 

       其中 𝑎、𝑏、𝑐 均為整數，則𝑎 + 𝑏 + 𝑐 =？ 

        (A) 2           (B)   5        (C) 9           (D) 12 

9.(  ) 已知 𝑎為整數，若 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 18 可用十字交乘法因式分解成兩個一次式的乘積， 

       則下列何者不可能為 𝑎 的值？ 

        (A) 11           (B)   9        (C) −10           (D) −19 

10.(  ) 有一塊三角形的土地，底是(2𝑥 + 7)公尺，高是(2𝑥 + 6)公尺，今因土地重劃，但須捐出 6平 

       方公尺的土地做為公共設施，可將原土地換成長方形的土地，則重劃後地主得到長方形土地 

       的長、寬可能為多少公尺？ 

        (A) (2𝑥 + 5)公尺與(𝑥 + 3)公尺 

        (B) (2𝑥 + 3)公尺與(𝑥 + 5)公尺。 

        (C) (2𝑥 + 1)公尺與(𝑥 + 15)公尺。 

        (D) (2𝑥 − 5)公尺與(𝑥 − 3)公尺。  

二、填充題：(每格 3分，共 60分，請依格號填入答案卷上)   

1.計算下列各式的值，並將結果化為最簡根式 

  (1) √2 + √4 + √8 + √16 + √32 =  (1)  ， 
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  (2) (−√1
2

3
 ) × (−2√

3

10
 ) −

1

√2
 =    (2)   。 

(3) ( 3√2 + √11 ) × ( 3√2 − √11 ) =    (3)   。 

(4)  
4

√5−1
=  (4)  。 

 

2.如圖，直角三角形 ABC 中， AD為斜邊上的高，且 AB＝8，BC＝17， 

  則 AD＝     (5)   。  

 

3.在直角坐標平面上，已知小翊從原點出發，向東走 4 單位，再向北走 3 單位到達 P 點； 

  小靖從原點出發，向西走 2 單位，再向南走 5 單位到達 Q 點，求 P、Q 兩點的距離為   (6)  單位。  

4.一般螢幕的尺寸的是螢幕對角線的長度。某 14.3吋電腦螢幕長寬比為 12:5，求此電腦螢幕的 

  周長是  (7)  吋。 
 

5.因式分解下列各式  

  (1) (3𝑥 + 1)(𝑥 + 4) + (𝑥 + 5)(3𝑥 + 1) =     (8)      

  (2) 𝑥2 + 7𝑥 + 12 =     (9)      

(3) (3𝑥 + 4)2 − 36 =     (10)       

  (4) 5𝑥2 − 4𝑥 − 12 =    (11)    。 

  (5)12𝑦2 − 36𝑦 + 27 =    (12)     

6.某拼圖運用了蒙德里安的構圖方式，將 9 個面積為 𝑥2 𝑐𝑚2的大正方形、25 個面積為𝑥 𝑐𝑚2的長方形 

及 14 個面積為1 𝑐𝑚2的小正方形拼成一幅矩形作品，請問這幅矩形作品的周長是   (13)    

7.若𝑚、𝑛為正整數，且(√8 + √3)2 = 𝑚 + 𝑛 × √6 ，則𝑚 + 𝑛 =    (14)     

 

8.如圖，𝑂點為數線上的原點，𝐴點的坐標為 2，在直角三角形𝑂𝐴𝐵與 

直角三角形𝑂𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 2，若數線上有一點𝐷，且𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ ， 

則𝐷點的坐標為   (15)    。 

 

9.已知3𝑥2 − 𝑥 − 14 可利用十字交乘法因式分解，其過程如右， 

   求 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =    (16)                

  

10.已知三角形𝐴𝐵𝐶三頂點坐標為𝐴(0， − 1)、𝐵(√3，2)、𝐶(−√3，2)，則三角形𝐴𝐵𝐶為何種 

   三角形？   (17)     

11.已知3𝑥 − 1為多項式15𝑥2 + 𝑚𝑥 + 2的因式，則𝑚 =   (18)     

A 
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 ax  ＋2 

bx  ＋c 

2bx＋acx＝dx 
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12.已知 𝑎 為正整數，若𝑥2 + 𝑎𝑥 − 36 可分解為兩個一次式的連乘積，𝑎的最大值為𝑃， 

   𝑎的最小值為𝑄，求 𝑃 + 𝑄 =    (19)    

13.如圖，已知𝐴𝐵𝐶𝐷為一正方形，斜線部分為三個相同的等腰直角三角形， 

若斜線部分面積共 24平方公分，則𝐸𝐹̅̅ ̅̅ 為  (20)   公分。 

 

 

三、計算題：(10分) 

1.有一塊長方形土地，長為 3√42 公尺，寬為 2√14 公尺，小興要將其分割成邊長為√7 公尺的正方形， 

  則最多可分成幾塊正方形？最後剩下面積為多少平方公尺？ (4分) 
    

 

 

 

2.(1) 因式分解 4𝑥2 − 3𝑥 − 10。(2分) 

  (2) 利用(1)的結果，計算4 × 10022 − 3 × 1002 − 10 。(2分) 

  (3) 承(1)，若 4𝑥2 − 3𝑥 − 10 表示一個質數，則此質數為何？(2分) 
   



臺北市立興雅國民中學 112學年度第一學期八年級數學科第 2次定期評量答案卷 

(※請用黑色墨水筆作答)                      八年    班    號   姓名:         

一、選擇題： (每題 3分，共 30分) 
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二、填充題：(每格 3分，共 60分) (請依格號填入答案。答案皆需化為最簡根式，否則不予計分) 

(1) (2) (3) (4) (5) 

6 + 7√2 
√2

2
 7 √5 + 1 

120

17
 

(6) (7) (8) (9) (10) 

10 37.4 
(3𝑥 + 1)(2𝑥 + 9) (𝑥 + 3)(𝑥 + 4) (3𝑥 + 10)(3𝑥 − 2) 

(11) (12) (13) (14) (15) 

(𝑥 − 2)(5𝑥 + 6) 3(2𝑦 − 3)2 20𝑥 + 18 15 
−2√3 

       (16)        (17)         (18)         (19)        (20) 

−4 
正三角形 

−11 40 
12√2 

 

三、計算題：(第 1題 4分，第 2題 6分，共 10分) 

1.     3√42 ÷ √7 = 3√6 = √54    ，    2√14 ÷ √7 = 2√2 = √8 

                     7 < √54 < 8        ，         2 < √8 < 3   ， 

        2 × 7 = 14 

3√42 × 2√14 − 14 × (√7)
2

= 84√3-98 

14塊正方形    (2分) 

𝟖𝟒√𝟑-98平方公尺(2分) 

2.(1) (𝟒𝒙 + 𝟓)(𝒙 − 𝟐)    (2分) 

(2) 4013000           (2分) 

(3) 17                (2分) 

 

 


